
 

 

 

 

Τετάρτη, 19 Νοεμβρίου 2025 

Δελτίο Τύπου: Ο Όμιλος Ιστορικού Διαλόγου και Έρευνας καλεί και τις δύο πλευρές να 

στηρίξουν το «Imagine» – Μια δέσμευση για διάλογο και συνεργασία στην Κύπρο 

Ο Όμιλος Ιστορικού Διαλόγου και Έρευνας (ΟΙΔΕ) επιβεβαιώνει τη δέσμευσή του για τη 

συνέχιση του προγράμματος «Imagine». Το «Imagine» είναι μια πρωτοβουλία για την 

Εκπαίδευση για την Ειρήνη που υλοποιείται από τον Όμιλο Ιστορικού Διαλόγου και Έρευνας 

από το 2016 υπό την αιγίδα της Τεχνικής Επιτροπής για την Εκπαίδευση και με την υποστήριξη 

των Ηνωμένων Εθνών. 

Από την έναρξη του, και παρά τις προκλήσεις και τις επιθέσεις, το «Imagine» έχει προσελκύσει 

και συνεχίζει να προσελκύει περισσότερους από 8.200 μαθητές και 2.600 εκπαιδευτικούς από 

όλη την Κύπρο. Το πρόγραμμα αποδεικνύει στην πράξη ότι η συνεργασία, η ενσυναίσθηση 

και η αμοιβαία κατανόηση μπορούν να καλλιεργηθούν μέσω της εκπαίδευσης και ότι ο 

διακοινοτικός διάλογος είναι εφικτός και απαραίτητος. Το «Imagine» εισάγει μαθητές/ριες και 

εκπαιδευτικούς, μέσω εργαστηρίων και εκπαιδεύσεων, σε διάφορα θέματα που σχετίζονται με 

την ειρήνη, την καταπολέμηση του ρατσισμού και τα ανθρώπινα δικαιώματα.  

Αναγνωρισμένο διεθνώς, το «Imagine» έχει τιμηθεί με το GENE Global Education Award 

2020/2021, υπογραμμίζοντας την καινοτόμο και διαρκή συμβολή του στην Εκπαίδευση για 

την Ειρήνη στην Κύπρο.  

Ως οργάνωση της κοινωνίας των πολιτών, ο Όμιλος Ιστορικού Διαλόγου και Έρευνας είναι 

υπερήφανος που υλοποιεί αυτό το βραβευμένο πρόγραμμα και έχει διατηρήσει ανοιχτό έναν 

χώρο για εκπαιδευτικές συναντήσεις που καλλιεργούν εμπιστοσύνη και προωθούν μια 

κουλτούρα ειρήνης. Δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε την υλοποίηση του προγράμματος 

«Imagine» σε διακοινοτικό επίπεδο, με τη συμμετοχή μαθητών/τριών σε εργάσιμο χρόνο, όταν 

και οι δύο πλευρές επανέλθουν επιβεβαιώνοντας τη συμμετοχή και τη δέσμευσή τους σε αυτό 

το σημαντικό μέτρο οικοδόμησης εμπιστοσύνης. 

 



 

 

 

 

Εκφράζουμε την ειλικρινή μας ευγνωμοσύνη για τη χρηματοδότηση στο Υπουργείο 

Εξωτερικών της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας, για τη συνεχή υποστήριξή του, 

καθώς και στους εκπαιδευτικούς και τους/τις μαθητές/ριες που έχουν διατηρήσει ζωντανή την 

οικοδόμηση της ειρήνης μέσω της εκπαίδευσης. Η αφοσίωσή τους και η πίστη τους στον 

διάλογο δίνουν δύναμη, ελπίδα και νόημα στο συλλογικό μας όραμα για μια ειρηνική, χωρίς 

αποκλεισμούς και ενωμένη Κύπρο. 

Ο Όμιλος Ιστορικού Διαλόγου και Έρευνας παραμένει εδώ - αφοσιωμένος, ενεργός και 

ανοιχτός σε όλους όσοι επιθυμούν να συμμετάσχουν σε αυτή την κοινή προσπάθεια. 

Μπορείτε να βρείτε περισσότερα για το «Imagine» εδώ: https://www.ahdr.info/our-

work/imagine/  

 

Για συντάκτες/ριες:  

Σχετικά με τον ΟΙΔΕ:  

Ο Όμιλος Ιστορικού Διαλόγου και Έρευνας (ΟΙΔΕ) είναι ένας διακοινοτικός, μη κερδοσκοπικός και 

μη κυβερνητικός οργανισμός που ιδρύθηκε το 2003 στη Λευκωσία. Ο ΟΙΔΕ οραματίζεται να συμβάλει 

στην προώθηση του διαλόγου, της κριτικής σκέψης και της διαπολιτισμικής κατανόησης μεταξύ των 

εκπαιδευτικών, των μαθητών/ριών και του ευρύτερου κοινού, παρέχοντας πρόσβαση σε διάφορες 

ευκαιρίες μάθησης για όλους/ες. Πιο συγκεκριμένα, ο ΟΙΔΕ προωθεί τη μελέτη και την έρευνα της 

Ιστορίας της Κύπρου με κριτικό και ολοκληρωμένο τρόπο, αναπτύσσει συμπληρωματικό εκπαιδευτικό 

υλικό για εκπαιδευτικούς και μαθητές/ριες σε σχέση με την Ιστορία και την Ειρήνη/ Αντιρατσιστική 

Εκπαίδευση, το οποίο διανέμεται και χρησιμοποιείται εντός και εκτός των σχολικών τάξεων, 

ευαισθητοποιεί το κοινό σχετικά με τη σημασία του διαλόγου και της πολυπρισματικότητας, και προωθεί 

την Κουλτούρα της Ειρήνης και της Μη Βίας μέσω της εκπαίδευσης σε τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο. 

Το 2011 ο ΟΙΔΕ εγκαινίασε το Σπίτι της Συνεργασίας (H4C), ένα μοναδικό εκπαιδευτικό, πολιτιστικό 

και κοινοτικό κέντρο στην καρδιά της Λευκωσίας, στην ελεγχόμενη από τα Ηνωμένα Έθνη νεκρή ζώνη. 
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